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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/01/2020) 
vom 08.01.2020 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Alwin Leber  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Jochen Krohn  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Herbert Wendland  

Mitglieder 
Herr Helmut Arp  
Herr Bernd Doepner  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Holger Finck  
Herr Hauke Geerdts  
Frau Doris Griebel-Boll  
Frau Sonja Hinz  

Presse 
Herr Hans-Jörg Meckes  

Protokollführer/in 
Frau Melanie Petrowski Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Rainer Longk fehlt entschuldigt 
 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:35 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstraße 21, Bürgerhaus (Obergeschoss) 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

19.08.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzen-

den 
 

   
 6.1.   Bürgermeister  
   
 6.2.   Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss  
   
 6.3.   Bau-, Wege- und Umweltausschuss  
   
 6.4.   Finanzausschuss  
   
 7.   Zustimmung zu den Einnahmen- und Ausgabenplänen 

Haushaltsjahr 2020 für das Sondervermögens der Kame-
radschaftskassen der Freiwilligen Feuerwehren der Ge-
meinde Köhn 

 

   
 7.1.   Freiwillige Feuerwehr Köhn  
   
 7.2.   Freiwillige Feuerwehr Pülsen mit Jugendwehr  
   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der 

Benutzungsordnung für das Bürgerhaus Stakenteich; Hier: 
Erweiterung der für private Feierlichkeiten anzumietende 
Räume um den ehemaligen Gastraum / Kaminzimmer 

 

   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen 

bezüglich Carport-Bau in Pülsen für den MTW der Jugend-
wehr 

 

   
 10.   Informationen zum Sachstand Sanierung K13, Hand-

lungsoptionen der Gemeinde, ggfs. Beratung und Be-
schlussfassung über weitere Vorgehensweise 

 

   
 11.   Beratung und Beschlussfassung zur Beschaffung einer 

Nestschaukel für den Kindergarten Köhn 
 

   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
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TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 

 
Es liegen keine  Dringlichkeitsanträge vor. Der Vorsitzende weist auf die 22:00 Uhr Regelung 
hin.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 

 
Der Vorsitzende schlägt vor, dass die Tagesordnungspunkte 9, 10 und 11 teilweise im nicht-
öffentlichen Teil beraten werden sollen. Im öffentlichen Teil wird nur von den Sachständen 
berichtet, im nichtöffentlichen Teil wird über weitere Vorgehensweisen, Vertragsangelegen-
heiten und Auftragsvergaben beraten. Die Gemeindevertreter sprechen sich einstimmig da-
für aus. 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 
Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 

 
Eine Bürgerin erkundigt sich nach dem Sachstand zur Sanierung des Weges in Moorreh-
men. Herr Geerdts erläutert, dass seit eineinhalb Jahren keine Sanierungen der Wege statt-
gefunden haben. Der Kreis Plön stellt keine Mittel dafür zur Verfügung. Im Haushalt der Ge-
meinde Köhn sind 10.000,00 € veranschlagt. Eine Sanierung aller Wege ist nicht finanzier-
bar. Viele Schäden sind durch die Umleitungen wegen der aktuellen Baumaßnahmen ent-
standen. Das Thema muss im Bau-, Wege- und Umweltausschuss zusammen mit dem Fi-
nanzausschuss besprochen werden. 
Weiter wird sich nach dem Sachstand zum Fahrradweg erkundigt. Hierzu teilt Herr Geerdts 
mit, dass die Gemeinde auf die 9. Stelle der Prioritätenliste beim Kreis Plön gerutscht ist. 
 
Ein Bürger erkundigt sich nach dem Geschwindigkeitsmessgerät. Der Vorsitzende erläutert, 
dass dieses seit ca. sieben Jahren kaputt ist. Eine Reparatur wurde bisher nicht durchge-
führt, da diese sehr kostenintensiv ist. Ein neues Geschwindigkeitsmessgerät wurde bisher 
nicht angeschafft, da die finanziellen Mittel nicht zur Verfügung stehen bzw. standen. Von 
den Bürgern wurde angeregt, dass die Aufstellung aber durchaus sinnvoll wäre. 
 
Ein Bürger bittet den Vorsitzenden des Bau-, Wege- und Umweltausschuss, dass sich das 
Gebiet Zur Seeweide angeguckt wird. Hier gibt es ein massives Problem mit der Entwässe-
rung, das Wasser steht sozusagen auf den Wegen. 
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Weiter wird darum gebeten, dass die Lampenköpfe der Straßenlaternen im Wiesenhof gerei-
nigt werden. Durch den Schmutz, der sich darin gesammelt hat, wird das Licht beeinträchtigt. 
Weiter wird darum gebeten, dass ein Konzept darüber erstellt werden sollte, was für Aufga-
ben der Gemeindearbeiter hat. In Pülsen sehen die Straßen und Wege wegen heruntergefal-
lenem Geäst und Dreck sehr schlimm aus. Die Wege werden auch von Kindern genutzt. Herr 
Geerdts hat zugesagt, dass die Straßen und Wege in Pülsen gereinigt werden. Herr Wend-
land wird sich mit den Pächtern/Eigentümern der Flächen entlang der Seeweide in Verbin-
dung setzen, um das weitere Vorgehen abzusprechen. Der Vorsitzende teilt mit, dass ab 
01.03.2020 ein zusätzlicher Mitarbeiter die großen Flächen mähen wird. Das entlastet dann 
auch die Gemeindearbeiter. 
Eine Bürgerin erkundigt sich nach dem leeren Baugrundstück in Köhn, da hier seit Jahren 
nichts passiert. Der Vorsitzenden teilt mit, dass hinsichtlich des Bewuchses auf dem Gehweg 
das Ordnungsamt des Amtes bereits tätig wurde. Die Gemeinde bzw. das Amt  hat aber kei-
ne Handhabe, eine Bebauung der Brache zu erzwingen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.08.2019 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Die Niederschrift zu TOP 6.4. muss dahingehend geändert werden, dass Gemeindevertreter 
Wendland keine Prioritätenliste, sondern nur eine Maske für eine Prioritätenliste erstellt hat, 
die durch den Bau-, Wege- und Umweltausschuss befüllt werden soll. 
 
Der Vorsitzende berichtet über die Tagesordnungspunkte aus dem nichtöffentlichen Teil der 
letzten Sitzung und gibt die Beschlüsse bekannt, die in der nicht öffentlichen Sitzung gefasst 
wurden. 

 Auftragsvergabe Wandsanierung Feuerwehrhaus Pülsen: 
Es lagen 2 Angebote vor, die Vergabe erfolgte einstimmig 

 Auftragsvergabe Entschlammung Regenklärbecken: 
Es lagen 3 Angebote vor, die Vergabe erfolgte einstimmig 

 Über weitere Punkte wurde beraten / beschlossen: 
Informationen zum Kindergarten 
Gemeindearbeiter-Stunden 
neuer Bauhof 
Grundstücksangelegenheiten 
Sachstand Defibrillator 
Absprachen zur Termin-Aufteilung Bürgermeister mit seinen Stellvertretern wegen 
Terminüberschneidungen 

 
Danach stellt der Vorsitzende das Protokoll zur Abstimmung. 
  
 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung bestätigt das Protokoll der Sitzung vom 19.08.2019 in der vorlie-
genden Fassung. 
 
 
Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 
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TO-Punkt  6: Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
 
 
TO-Punkt  6.1: Bürgermeister 

 
Der Vorsitzende berichtet über stattgefundene Termine: 
Im August hat im Wiesenhof ein Flohmarkt stattgefunden. Leider war die Resonanz nicht so 
gut. Der Flohmarkt soll dieses Jahr aber wieder stattfinden. 
Im September hat in der Amtsverwaltung eine Info-Veranstaltung zu den Auswirkungen des 
neuen KiTa-Gesetzes stattgefunden. Für die Gemeinde Köhn wird es finanziell wahrschein-
lich einigermaßen glimpflich ausgehen (je nach Platz-Belegung), aber es werden viel mehr 
Aufgaben auf die Erzieher zukommen. 
Herrn Timo Wichelmann aus Köhn wurde die Rettungsmedaille des Landes Schleswig-
Holstein verliehen. Bei Rettung einer hilfsbedürftigen Person hat er sich auch selbst in Ge-
fahr gebracht. 
Im Bereich Schulstr., Stakenteich und  Dorfring wurden durch den Schwarzdeckenunterhal-
tungsverband Schäden ausgebessert. 
Im Kindergarten hat der Elternabend stattgefunden. Es herrscht ein sehr gutes Klima zwi-
schen den Erzieherinnen und den Eltern. Er spricht seinen Dank an Erzieherinnen aus. 
Im Oktober hat der Besuch der KiTa-Aufsicht im Kindergarten stattgefunden. Es wurden fol-
gende Auflagen festgesetzt: 
-Installation einer Bambino-Toilette; ist erledigt 
-ein Waschbecken musste tiefer gesetzt werden; ist erledigt 
-die Waschmaschine muss unter Verschluss gehalten werden; ist erledigt 
-die Fluchtwege-Ausschilderung muss erneuert werden bzw. ist erfolgt 
-das Fluchtwege-Konzept aus  dem Schlafraum muss erstellt werden; hier wird, wenn erfor-
derlich, der Gemeindearbeiter das vorhandene Fenster zu einer Tür umbauen 
-Überarbeitung der Konzeption 
Das Laternelaufen in Köhn hat statgefunden. Leider mit geringer Beteiligung. 
Der Spielplatz-TÜV war vor Ort. Es kam zu Beanstandungen wegen morschem Holz an den 
Spielgeräten (u.a. Schaukel Pülsen gesperrt), dem durchwachsendem Gras im Fallschutz-
Kies  u. a.m. Das morsche Holz wird ausgetauscht, der Fallschutz-Kies wird ausgetauscht. 
 Der Wandertag des SSB Köhn hat stattgefunden. 
ANA (Ausschuss für Netz und Anlagen des ZVO): Die Abwassergebühr für zentrale Kläran-
lagen bleiben für 2020 gleich, wahrscheinlich auch noch für 2021, dann aber kommt es zu 
einer Erhöhung. Hauptgründe: Klärschlamm-Trocknungs-/ Verbrennungs-Kosten, Transport-
kosten, Phosphatausfällung. 
Im November hat ein Ortstermin mit dem LBV zur Sanierung der K13 stattgefunden. Herr 
Geerdts wird dazu unter TOP 10 berichten. 
Kindergarten: 
Das Laternelaufen  hat stattgefunden.  Der Vorsitzende dankt Frau Friederike Motz für die 
musikalische Begleitung. 
Personalwechsel: als neue Betreuungskraft konnte Frau Husen aus Krummbek gewonnen 
werden 
Der ZVO hat seine Sitzungen auf papierlos umgestellt. Dies wird auch irgendwann auf die 
Gemeinde zukommen. 
Im November hat ein Ortstermin mit dem Planungsingenieur Levsen zur K13 stattgefunden. 
Herr Geerdts wird dazu unter TOP 10 berichten. 
Das Anleuchten war gut besucht. 
Im Dezember hat der Adventskaffee stattgefunden. War leider nur mäßig besucht. Des Wei-
teren hat auch die Amtswehrführerdienstbesprechung stattgefunden. 
Es haben Sitzungen des Breitbandzweckverbandes und des Amtsausschusses stattgefun-
den. 
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Eventuell wird im März die europaweite Ausschreibung für den Glasfaserausbau auf den 
Weg gebracht, Baubeginn könnte dann im Herbst sein. Um die Fördergelder zu bekommen, 
hat der Breitbandzweckverband noch bis Ende 2021 Zeit. 
Herr Körber wurde zum Amtsdirektor wiedergewählt. 
Am 10.12.2019 hat ein Ortstermin mit dem Bürgermeister der Gemeinde Fargau-Pratjau und 
dem Straßenbauingenieur des Kreises Plön wegen Schäden an der Straße Pratjau – Pülsen 
– Dransau stattgefunden. 
Die Weihnachtsfeier des Kindergartens hat stattgefunden 
Das 3. Advents-Punschtrinken und Nikolaus hat wegen des schlechten Wetters im Feuer-
wehr-Gerätehaus in Pülsen stattgefunden. 
 
 
Der Vorsitzende berichtet weiter: 
 
Regenklärbecken: 
Die Entschlammung nach Vorgabe des BNatSchG ist erfolgt. Der Klärschlamm wurde zur 
Trocknung in einen Polder eingebracht. Es wurden neue Tauchwände erstellt.  
 
Defibrillator: 
Es wurden 2 Stück beschafft. Die Aufbewahrungskästen wurden montiert. Die Heizung und 
der Alarm wurden durch Marc Hofmann eingebaut. Die Inbetriebnahme findet am Samstag, 
den 11.01. statt. Hier wird dann Herr Gehrmann die Einweisung der Feuerwehrleute vor-
nehmen. Für die Info-Veranstaltung für die Bürgerinnen und Bürger zur Bedienung wird noch 
Termin gesucht. Der Vorsitzende bedankt sich bei den  zahlreichen Spendern, die mit klei-
nen und großen Summen etwas mehr als die Hälfte der Kosten getragen haben. Weiter be-
dankt er sich bei Sonja Hinz und Doris Griebel-Boll u.a. für die Sammelaktionen. 
 
Die Wandsanierung im Feuerwehrgerätehaus Pülsen ist bis auf das Schließen der Baugrube 
abgeschlossen. Innen müssen noch Malerarbeiten durchgeführt werden. Zurzeit kommt noch 
Wasser durch die Fenster, die Ursache ist aber zurzeit noch unbekannt. Es wird hier weiter 
beobachtet. 

 
Bauhof: 
Der neue Bauhof der Gemeinde befindet sich auf dem Grundstück Mühlenweg 12.  
Umzug ist im Gange. In Pülsen soll entsprechendes Material verbleiben. 
 
Umleitungen:  
Bis 20. Dezember 2019 war die B202 gesperrt. Durch den umgeleiteten Verkehr wurden die 
Straßen in Pratjau-Pülsen-Dransau aber auch Pülsen-Köhn z.T. sehr stark beschädigt. Es 
gibt keine Entschädigung durch den Kreis Plön, da hier keine offiziell ausgeschilderte Umlei-
tung vorgelegen hat. Die Kosten tragen die Gemeinden.  
Am 10.12.19 wurden die Schäden durch den Straßenbauingenieur des Kreises Plön besich-
tigt. Der Kreis Plön hat eine Straßenbaufirma zur Abgabe eines Angebots aufgefordert. Soll 
in den nächsten Tagen erfolgen. 
Die Schadenbeseitigung zwischen Köhn und Pülsen, evtl. auch zwischen Pülsen und Orts-
ausgang Richtung Dransau muss durch die Gemeindearbeiter bzw. könnte in einer  Gemein-
schaftsaktion mit den Bürgern erfolgen. Das Material hierfür liegt  teilweise bereits auf Bau-
hofgelände, teilweise auf Abruf bereit. Der stellvertretende Bürgermeister Krohn wird die Ar-
beiten leiten.  
Zur Beseitigung der tiefgreifenden Schäden zwischen Pratjau und Pülsen ist Fachfirma er-
forderlich. 

 
Die Umleitung wegen der Sperrung in Schwartbuck verursacht erhebliche Schäden im Orts-
teil Mühlen durch Begegnungsverkehre zwischen Bussen und LKW. Auch der Spurplatten-
weg wurde durch LKW-Verkehr beschädigt.  
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TO-Punkt  6.2: Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss 

 
Die Vorsitzende des Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschusses, Frau Hinz, berich-
tet: 
Ende Oktober hat ein internes Treffen für die Vorbereitungen zum „Punschen“ stattgefunden. 
Weiter wurde hier über die Beschaffung der Nestschaukel für den Kindergarten, die Beschaf-
fung eines Sportgerätes für Pülsen und das Gemeindefest 2020 gesprochen. Es ist die Fra-
ge aufgekommen, ob das Gemeindefest so wie immer stattfinden soll oder ob es in diesem 
Jahr nur ein Kinderfest geben soll. Hintergrund hierfür ist der Amtsfeuerwehrtag am 
06.06.2020, der in Köhn stattfindet. Es ist für alle Beteiligten, hier besonders die Feuerweh-
ren, nicht zumutbar, an zwei aufeinander folgenden Wochenenden zwei Feste zu organisie-
ren. Der Vorsitzende schlägt folgendes vor: Am 06.06.2020 findet der Amtsfeuerwehrtag 
statt, das Gemeindefest sollte eigentlich am 13.06.2020 stattfinden. Zur öffentlichen Abend-
veranstaltung am 06.06.2020 sollen alle Bürgerinnen und Bürger und Gäste eingeladen wer-
den. Es wird dann kein „extra“ Gemeindefest stattfinden. 
Nach kurzer Aussprache sind Gemeindevertreter damit einverstanden, dass der Fremden-
verkehr-, Kultur- und Jugendausschuss für das Kinderfest einen Termin findet. Dieser soll 
dann in der nächsten Gemeindevertretersitzung Ende Februar bekannt gegeben werden. 
 
 
 
TO-Punkt  6.3: Bau-, Wege- und Umweltausschuss 

 
Der Vorsitzende des Bau-, Wege- und Umweltausschuss, Herr Geerdts, berichtet: 
Er teilt mit, dass er in der nächsten Gemeindevertretersitzung über die Sachstände berichten 
wird.  
 
 
 
TO-Punkt  6.4: Finanzausschuss 

 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses, Herr Doepner, berichtet: 
Es hat keine öffentliche Sitzung des Finanzausschusses stattgefunden. Ende Januar / An-
fang Februar findet eine Sitzung statt. Hier wird dann über den Jahresabschluss 2019 und 
den Haushaltplan 2020 beraten.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Zustimmung zu den Einnahmen- und Ausgabenplänen Haushalts-

jahr 2020 für das Sondervermögens der Kameradschaftskassen 
der Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinde Köhn 

 
 
 
TO-Punkt  7.1: Freiwillige Feuerwehr Köhn 

 
Der Vorsitzende erläutert kurz die Vorlage. Danach ergeht folgender Beschluss: 
  
 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung stimmt dem Einnahme- und Ausgabeplan Haushaltsjahr 2020 für 
das Sondervermögen der Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr Köhn zu. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  
Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.2: Freiwillige Feuerwehr Pülsen mit Jugendwehr 

 
Der Vorsitzende erläutert kurz die Vorlage. Danach ergeht folgender Beschluss:  
 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung stimmt dem Einnahme- und Ausgabeplan Haushaltsjahr 2020 für 
das Sondervermögen der Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr Pülsen mit Ju-
gendwehr zu. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  
Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Benut-

zungsordnung für das Bürgerhaus Stakenteich; Hier: Erweiterung 
der für private Feierlichkeiten anzumietende Räume um den ehe-
maligen Gastraum / Kaminzimmer 

 
Der Vorsitzende berichtet, dass er viele Anfragen erhält bezüglich der Anmietung der Räum-
lichkeiten im Erdgeschoss. Da dies bisher nicht gewollt war, sind potenzielle Mieter auf ande-
re Gemeinden ausgewichen. Nach kurzer Diskussion ergeht folgender Beschluss: 
  
 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung stimmt der Vermietung der Räumlichkeiten im Erdgeschoss zu. Die 
Miete soll 150,00 € betragen. Die Reinigung wird von Fa. SBS durchgeführt. Der Mieter 
muss darauf hingewiesen werden, dass eine Anmietung nur bis zum Baubeginn im Jahr 
2021 möglich ist. Weiter muss der Hinweis erfolgen, dass im Erdgeschoss nur kaltes Wasser 
vorhanden ist; die Küche im Obergeschoss darf nicht mitgenutzt werden. 
Die Amtsverwaltung wird gebeten, einen entsprechenden Nachtrag zur Benutzungsordnung 
zu fertigen. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 
 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen be-

züglich Carport-Bau in Pülsen für den MTW der Jugendwehr 
 
Der Vorsitzende berichtet über die Chronologie zum Fall: 
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12.09.2018: Antrag auf Förderung für Anbau einer Fahrzeughalle 

  Danach: Aussage HFUK: Altgebäude wird mitbewertet. Nicht  
  genehmigungsfähig. 
  Daher im November Umplanung: jetzt teilgeschlossenes Carport Fa. Freese 

12.02.2019: Rücknahme des Zuschussantrags Fahrzeughalle. 
15.03.2019: Beginn Vertragsverhandlungen wegen Grenzbebauung 
26.08.2019: Unterzeichnung Vertrag zur Grenzbebauung 
27.08.2019: Einreichung Bauantrag mit Vertrag Grenzbebauung 
29.08.2019: Eingangsmitteilung Bauamt Plön 
16.10.2019: Nachforderung von Bauvorlagen 
29.10.2019: Mitteilung von Bedenken des Bauamtes wegen Stellungnahme HFUK 
19.11.2019: Ablehnungsbescheid Bauamt wegen Stellungnahme HFUK 
10.12.2019: Widerspruch Gemeinde gegen Ablehnungsbescheid 
 
Es besteht bis jetzt keine Planung für weiteres Vorgehen. 
Die umlaufenden „Wahrheiten“ (MTW im Bauhof neu, KatSchFz im Stakenteich neu usw) 
sind Gerüchte ohne Grundlage. Es gibt derzeit keine Planung. 
 
Die weitere Vorgehensweise wird im nicht öffentlichen Teil besprochen.  
 
 
 
TO-Punkt  10: Informationen zum Sachstand Sanierung K13, Handlungsoptionen 

der Gemeinde, ggfs. Beratung und Beschlussfassung über weitere 
Vorgehensweise 

 
Der Vorsitzende berichtet: 
Es hat ein Ortstermin mit Herrn Lohmann vom LBV und Herrn Levsen vom Planungsbüro 
stattgefunden. Er übergibt das Wort an Herrn Geerdts. 
Herr Geerdts berichtet: 
Die Sanierung der K13 war für 2020 vorgesehen, wurde auf 2021 verschoben. Die Straße 
muss komplett neu gemacht werden, da die Tragschicht und die Deckschicht kaputt sind. 
Gleiches gilt für die Straße von Köhn nach Dransau. Es ist die Überlegung aufgekommen, 
dass bei Sanierung der K13 die Gehwege und Bordsteine entlang der K13 neu gemacht 
werden. Weitere Erkenntnisse hierzu werden in der nächsten Gemeindevertretersitzung 
bekannt gegeben. 
Herr Finck gibt zu Bedenken, dass die Arbeiten für den Glasfaserausbau anstehen. Es soll 
vermieden werden, dass die Gehwege und Bordsteine ggf. gerade neu sind und dann nicht 
alles wieder aufgerissen wird. Hier sollte eine Abstimmung erfolgen. 
Der Vorsitzende erklärt, dass bereits im August die Weitergabe der in der Gemeinde 
bekannten Planungen an die Netzplaner erfolgt ist. 
Herr Krohn gibt zu Bedenken, dass die Straßenbeleuchtung dann auch zu erneuern wäre; 
Umstellung auf LED und neue Straßenlaternen bzw. hier das Verlegen von Leitungen. 
 
Die weitere Vorgehensweise wird im nicht öffentlichen Teil besprochen. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Beratung und Beschlussfassung zur Beschaffung einer Nest-

schaukel für den Kindergarten Köhn 

 
Der Vorsitzende berichtet: 
Den Gemeindevertretern liegen die Angebote und deren Auswertung vor. Die Beschaffung 
wurde noch nicht eingeleitet.  
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Da die Nestschaukel nicht auf dem Kindergartengelände, sondern auf dem Spielplatz 
(öffentlich zugängig) stehen wird, gibt es nur eine  Zuschussmöglichkeiten aus dem 
Programm der Jugendförderung von ca. 25%. Der Zuschuss aus der Kindergartenförderung 
wäre höher. 
Antrag an Kreis Plön auf vorzeitige Beschaffung wurde gestellt. Nach Eingang der 
Bestätigung soll die Beschaffung erfolgen. Die Fördermittel würden dann im HHJ 2021 
gutgeschrieben werden. 
Zu beachten ist, dass es eine Bagatellgrenze gibt; wenn der Preis zu günstig ist, dann gibt 
es eventuell  keine Förderung. 
Es folgt eine Diskussion darüber, aus welchem Material die Nestschaukel bestehen soll. Alle 
Gemeindevertreter sind sich darüber einig, dass es etwas vernünftiges und sicheres sein 
soll. Das Ergebnis ist, dass die Nestschaukel aus Metall sein soll und über ein engmaschiges 
Netz verfügen soll. Der Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss wird beauftragt, die 
Nestschaukel zu beschaffen. Die Beschaffung soll über Fa. Borchers Kommunalbedarf 
erfolgen, die Kosten liegen bei ca. 1.850,00 € ohne Einbau.  
 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt die Beschaffung der Nestschaukel über die Fa. Borchers 
Kommunalbedarf. 
 
 
Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 
 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 

 
Der Vorsitzende berichtet über die anstehenden Termine: 
12.01.2020 Neujahrsempfang der Gemeinde im Bürgerhaus 
03.04.2020 Aktion saubere Gemeinde; Beginn 18:00 Uhr 
06.06.2020 Amtsfeuerwehrtag in der Gemeinde; Abendveranstaltung für alle Bürger der 

Gemeinde  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Alwin Leber Melanie Petrowski Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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